

## 唱好“双城记”共建“经济圈”

# 扩大平台示范效应 川渝产业协同再发力

一季度 川渝两地制造业增加值占GDP比重提高1.2个百分点

□本报记者 赵蝶

近日，成渝地区双城经济圈建设制造业专项工作组2022年第一次会议以视频形式召开。会议在新起点谋划制造业协同发展工作思路和重点任务，进一步推动两地产业协同发展。

据悉，成渝地区双城经济圈制造业协同发展工作已进入第三年。两地形成了制造业专项工作组加

工作专班两级运行工作机制，签订“1+10”个工作协议（1个框架合作协议+10个专项合作协议），制定出台4个重点领域协同工作方案，并在双方制造业“十四五”规划中，将成渝地区双城经济圈制造业高质量协同发展纳入了总体思路和考虑。

去年以来，川渝两地经信系统加快推动汽车、电子信息、工业互联

网、装备制造业等领域政策方案落地实施；持续夯实平台基础，聚焦国家重大平台共创、载体平台共建、交流平台共促，不断扩大川渝产业合作平台的示范效应；不断拓展重点产业协同、产业链稳定保供等领域的合作，川渝制造业协同发展重点和思路愈加清晰，从战略谋划到战术推进的局面已然打开。

今年一季度，成渝地区双城经济圈工业增加值增速比全国高1.5个百分点；制造业增加值占GDP比重比上年同期提高了1.2个百分点；高技术产业快速发展，规模以上工业高技术产业实现营业收入6152亿元，同比增长14.6%；规模以上工业企业实现利润总额1382.3亿元，同比增长25.6%。

□赖雪艳 本报记者 李鹏飞

近日，四川德阳市旌阳区发布了政务服务“川渝通办”实施清单（2022年版），累计29个高频民生事项实现两地互认，在坚决贯彻落实党中央关于“成渝地区双城经济圈建设”重大战略，紧扣四川省和德阳市两级党委政府的部署，推进公共服务便利共享上贡献了旌阳力量。

为更好的服务旌阳区与重庆市两地的办事群众，旌阳区行政审批局结合省级、市级三个批次的实施清单，对2022年已经开通了区县级权限，发改、民政、司法、人社、公安等政府职能部门目前正在办理的事项进行了认真细致的梳理，整理出高频的惠企利民互认事项29个，涉及企业投资项目备案、城乡居民基本养老保险关系转移接续、医保电子凭证申领、居民身份证换领（补领）、新生儿入户、灵活就业人员企业职工基本养老保险参保登记、医保电子凭证申领、租房提取住房公积金等。

为方便群众办事，旌阳区政务服务“川渝通办”实施清单（2022年版）对可以线上申请的事项进行了超链接，方便群众在网上一键查询、一键申请。同时，对于需要线下办理的事项，旌阳区还将借助全域开通的“无差别综合窗口”平台，对相关事项的办理流程、所需资料等内容进行颗粒化梳理，方便群众就近办、家门口办。

发布2022年版政务服务“川渝通办”实施清单

## 专家田间晒成果 农民云端选技术

2022成渝地区双城经济圈农业科技成果推介会举行

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省农业农村厅获悉，为落实成渝地区双城经济圈建设有关安排，促进川渝农机鉴定机构合作，近日，由四川省农业农村厅、重庆市农业农村委共同举办的2022成渝地区双城经济圈农业科技成果推介会在重庆市潼南区举行。

本次推介会以“专家田间晒成果，农民云端选技术——科技赋能成渝现代高效特色农业带”为主题，举办了新成果新产品展示、田间展示、科技成果推介、学术

交流等一系列活动。

来自川渝两地有关部门、农业科研院所以及相关企业代表齐聚田间地头，集中展示了新品种316个、实物产品169款、新技术16项，用科技赋能，助推成渝现代高效特色农业带建设。

本次推介会上，川渝农业科技工作者们通过网络云端，在田间地头向广大农民朋友推荐蔬菜、玉米等高品质、好价钱的新品种，并就农民朋友关心的问题进行答疑解惑。

## 相关新闻

### 促进农机鉴定机构合作 川渝农业机械试验鉴定交流座谈会召开

近日，四川省农业机械鉴定站联合重庆市农业机械鉴定站在成都召开川渝农业机械试验鉴定交流座谈会。

会上，两地农机鉴定机构就本单位的基本情况进行了介绍，农机企业代表向鉴定单位反馈了小型收割机试验鉴定中遇到和需

要解决的问题。针对川渝地区小型收割机试验鉴定，四川站、重庆站各自介绍了自己的经验做法，就试验鉴定中如何解决收割机作业性能试验技术问题进行了深入探讨，双方还就开展省际间合作鉴定、视频资质认定情况及财务管理情况等进行了交流。



## 数字人民币支付新体验

近日，在重庆市沙坪坝区三峡广场的新世纪凯瑞商都商场，市民正在进行数字人民币支付。重庆是数字人民币第三批试点城市，目前，很多商超已开通数字人民币“扫一扫”的收付功能，市民用数字人民币支付已经成为新时尚。

据了解，数字人民币是由人民银行发行的数字形式法定货币，此前处于“10+1”试点阶段。试点有效验证了数字人民币业务技术设计及系统稳定性、产品易用性和场景适用性，增进了社会公众对数字人民币设计理念的理解。

特约记者 孙凯芳 摄

## 广西今年已累计发行新增债券1046.65亿元

“完毕”的要求。

据悉，此次发行的357.12亿元政府债券中，新增一般债券77.72亿元，新增专项债券196.34亿元，再融资债券83.06亿元。为贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神，坚决扛起“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的财政责任，自治区财政厅1月份即启动新增债券发行工作，发行节奏较去年提速3个

月，同时加强债券发行沟通，合理设置投标区间，切实降低债券融资成本，减轻债券利息负担；加快债券资金发行、拨付和使用进度，3月份即完成财政部提前下达广西新增债券额度497亿元发行任务，发挥债券资金在扩投资、稳增长、惠民生中的作用，切实形成更多实物工作量，全力支持稳住经济大盘。

今年以来，广西为稳经济向相关

领域投入新增政府债券1046.65亿元，其中，新增专项债券资金765亿元，重点向市县基层倾斜，共向市县转贷新增专项债券资金547.9亿元，支持746个项目，重点包括交通基础设施73亿元、产业园区297.9亿元、保障性安居工程50.57亿元、其他社会领域126.43亿元，有效推动稳住经济一揽子财政政策措施提质增效。

据广西日报



□本报记者 吴文俊 文/图

为推进党史学习教育常态化长效化，引导党员干部讲好党的故事、传承红色基因、赓续红色血脉，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”，近日，国家税务总局贵州省税务局组织开展了全省税务系统“我心向党”微党课评比决赛。贵州省委组织部、省委宣传部、省直机关工委、省委党史研究室等有关部门领导受邀出席活动，贵州省税务局党委书记、局长丁习文出席活动并为获奖选手颁奖。

来自全省税务系统21个单位的25名主讲人精心准备了一系列微党课，既突出“我心向党”主题，又体现贵州红色基因传承。从伟大建党精神到长征精神，再到“三线”精神、顶云精神；从“革命理想高于天”的崇高信仰到“敢教日月换新天”的奋斗精神，再到“打铁必须自身硬”的政治品格；从历史逻辑的探寻到理论逻辑的叩问，再到实践逻辑的回答；从“为苏维埃流尽最后一滴血”的陈树湘到“播种，但不参加收获”的平凡英雄陈正庄，再到“弃文从戎”19岁献身税收事业的李巨康……在比赛中，参赛选手以具有亲和力、吸引力、感染力的方式讲理论、讲观点、讲故事，展现了独特的思考和见解。通过典型、真实、生动的事例，形象讲述革命先辈的光辉事迹和先进品质，充分展现了中国共产党的初心使命及中国特色社会主义制度的巨大优越性，深入浅出地回答了“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”等问题，受到在场评委及观众的一致好评。贵州省委宣传部长征国家文化公园协调指导处处长雷奕对此次微党课给予高度评价，并对下一阶段更好开展微党课活动提出了很好的建议。

经过激烈角逐，遵义市税务局选送参赛作品《遵义为什么这样“红”》获得一等奖，铜仁市税务局选送参赛作品《红色故事里的精神密码》、贵阳市税务局选送参赛作品《信念本多彩 “税月”亦无悔》获得二等奖，遵义市税务局选送参赛作品《传承红色基因 筑牢保密防线》、贵阳市税务局选送参赛作品《青春奋斗路上的小与大》、双龙航空港经济区税务局选送参赛作品《信仰聚火成炬 青年与党同魂》获得三等奖。

今年以来，贵州省税务局党委在全省税务系统组织开展了“党章入心”主题实践活动、职工运动会等系列活动，进一步提振了干部精气神，激励广大党员干部在奋进新征程、建功新时代的过程中守初心、担使命。本次“我心向党”微党课评比，是系列活动的重要载体，通过比学展评，推动全体党员干部在浩瀚党史、厚重税史中领悟大道、奋楫前行。接下来，贵州省税务局还将组织开展“最美贵州税务人”评选、职工文艺汇演等活动，持续营造砥砺奋进、向上向善的浓厚氛围，持续深入贯彻落实省第十三次党代会精神。

广告

四川凡立美科技有限公司

咨询热线  
0825-5183899

凡立美 family

中国修文

XIUWEN CHINA

从心开始的地方